
RK-01-2020-50

počet stran: 4
počet příloh: 0

Evropský region Dunaj Vltava – informace o činnosti v roce 2019

pro: jednání rady kraje č. 01/2020 dne 14. 1. 2020
zpracoval: I. Hájková
předkládá: I. Fryšová

Popis problému:

Jedná se o informaci o činnosti Evropského regionu Dunaj Vltava (dále jen „ERDV“) v roce 2019.
Usnesením č. 0343/04/2012/ZK Zastupitelstvo Kraje Vysočina rozhodlo o uzavření mezinárodní
spolupráce v rámci Evropského regionu Dunaj Vltava (Zastupitelstvo kraje rozhoduje o uzavření
mezinárodní spolupráce v rámci Euroregionu Dunaj Vltava dle materiálu ZK-04-2012-78, př. 2).
ERDV byl slavnostně založen 30. 6. 2012. 
V rámci rotujícího předsednictví 7 partnerských regionů předsedala v roce 2019 Evropskému
regionu Dunaj-Vltava Spolková země Horní Rakousko, která převzala předsednictví od Kraje
Vysočina 9. 1. 2019 v Kamenici nad Lipou. V roce 2020 předsedá Evropskému regionu Dunaj-
Vltava Jihočeský kraj.
Na základě politické shody všech partnerských regionů se hornorakouské předsednictví
zaměřovalo především na naplňování nového střednědobého tématu „ERDV – Prostor pro
Společnost 4.0“,  s podtématy „Průmysl 4.0“, „Zdravotnictví“ a „Cestovní ruch“.
 
„ERDV – prostor pro Společnost 4.0“

1.  

Partnerské regiony se v roce 2019 podílely na naplňování střednědobého tématu, ať již realizací
společných aktivit pod vedením Spolkové země Horní Rakousko (dále jen „Horní Rakousko“), či
realizací vlastních aktivit k podtématům, ke kterým se přihlásili jako vedoucí region. Realizaci
aktivit zajišťují tzv. manažeři témat v jednotlivých regionech:
 
1)         „Průmysl 4.0“
– kvalifikace v podnicích – Horní Rakousko
– kvalifikace na vysokých školách - Dolní Bavorsko
– kvalifikace a přeshraniční start-up-podniků – Horní Falc
– kvalifikace na středních školách a odborných školách - Kraj Vysočina
2)         Zdravotnictví
- optimalizaci přístupu obyvatelstva k přeshraničnímu zajištění zdravotnických služeb – Dolní
Rakousko
- nové technologie v oblasti zdravotnictví – Horní Falc
3)         Cestovní ruch
- využití nových moderních technologií pro měření a optimalizaci služeb v oblasti cestovního
ruchu, gastronomie – Jihočeský kraj, Plzeňský kraj
 
V rámci svého předsednictví zorganizovalo Horní Rakousko ve spolupráci s jednotlivými
strukturami ERDV tyto aktivity:  

Odborná konference "ERDV – prostor pro Společnost 4.0" (květen 2019, Linec) – odborná
konference pro obce (více než 80 zástupců a obcí a politiků z ERDV) na téma inovace
v obcích, šance pro obce v oblasti digitalizace, přeshraniční spolupráce nebo budoucnost
obcí v ERDV 
Vzdělávací cesta pro studenty po ERDV (květen 2019, Linec) – dvoudenní cesta pro
studenty SŠ a VŠ (14 účastníků), jejímž cílem bylo seznámit mladé lidi více s činností ERDV
-  v rámci seznamovacího workshopu navštívili linecké start-Up centrum "Tabakfabrik" a
moderní graffity umění v lineckém přístavu, druhý den diskutovali účastníci v rámci
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workshopu o současných problémech a budoucnosti EU a následně si, v rámci odborné
konference ERDV, s politiky vyměnili svůj pohled na rozvoj společného regionu. 
Hornorakouské fórum budoucnosti – téma Technologie & hospodářství (září/říjen 2019,
Linec) – třídenní fórum zaměřené na témata rozvoje hospodářství ve vazbě na aktuální
trendy v technologiích (smart řešení, Průmysl 4.0 atd.) s více než 70 přednášejícími ve 12
tematických okruzích (od Additive Manufacturing po technologie budoucnosti) za účasti více
než 1 000 návštěvníků z oblasti hospodářství, VVI, vzdělávacích institucí, politiky atd.
Součástí byla také 3 denní prezentace Evropského regionu pod názvem „ERDV – prostor
pro Společnost 4.0", v rámci které prezentovaly své aktivity a projekty vědeckovýzkumné
organizace z území ERDV. 

 
K tématu Průmysl 4.0 zorganizoval ERDV, případně se obsahově spolupodílel, následující
aktivity:

4. Regensburgský energetický kongres na téma „Soběstačná firemní energetika“ – únor
2019, Regensburg - organizátor OTH Regensburg a ERDV
3. Bavorsko-český den pro firmy – téma "Industrial ServicesExcellence" – duben 2019,
Grafenau - organizátor Niederbayern Forum + ERDV
Kick-off konference „Průmysl 4.0 – kvalifikace“ – květen 2019, Pasov – organizátor ERDV –
konference s více než 60 účastníky, součástí 4 odborné workshopy (firmy, VŠ, SŠ, start-
ups)
13. Mezinárodní fórum mechatroniky „Mechatronika jako klíč k budoucnosti“ - včetně B2B
burzy ERDV (přes 60 účastníků) – září 2019, Cham -  organizátor ERDV a Business Upper
Austria
Studentská exkurze „Udržitelné zakládání firem“ – říjen 2019, Horní Falc – organizátor
ERDV + Bezirk Oberpfalz
3. Bavorsko-česká burza firem – říjen 2019, Klatovy – organizátoři Niederbayern -Forum +
ERDV
Seminář pro střední školy na téma Digitalizace a Průmysl 4.0 – listopad 2019, České
Budějovice - Kraj Vysočina + ERDV – prezentace příkladů dobré praxe
Studijní cesta „Implementace Průmysl 4.0“ – prosinec 2019, Linz – poznávací cesta pro
zástupce firem, vzdělávacích institucí, výzkumných a zprostředkujících institucí –
prezentace Linz Institute of Technology a návštěva podniku KEBA AG – organizátoři ERDV
+ Business Upper Austria
a další

 
Pozvánky na všechny výše uvedené akce jsou distribuovány na firmy a další relevantní
organizace zasídlené v Kraji Vysočina.
 
K tématu Zdravotnictví zorganizoval ERDV, případně se obsahově spolupodílel, následující
aktivity:

Konference „build.well.being 2019“ – červen 2019, St. Pölten - vize a inovace v oblasti
digitálního zdravotnictví, výstupem je řada videomateriálů zveřejněná na youtube kanálel
ERDV – organizátoři FH St. Pölten + ERDV
politická dohoda o přebírání pacientů mezi Plzeňským krajem a Horní Falcí – únor 2019,
Plzeň
16. Linecké fórum zdravotních technologií - Technologické inovace ve zdravotnictví – říjen
2019, Linec – organizátoři FH Oberösterreich + ERDV
a další

 
V rámci realizace tématu Cestovní ruch byl pod vedením Jihočeského kraje rozpracováván
projektový koncept „Pivní region ERDV“, jehož součástí je vytvoření společné marketingové
strategie, sítě a rozvoje produktů cestovního ruchu zaměřeného na pivní turistiku. Projektový
záměr byl připravován ve spolupráci s organizacemi cestovního ruchu jednotlivých regionů,
s jejichž účastí je v rámci případné realizace   počítáno. Dále je plánováno se zapojením dalších
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projektových partnerů, např. z oblasti podnikové sféry (např. pivovarů, hotelů atd.), a to formou
finančních příspěvků, avšak teprve po vytvoření marketingové strategie, sítě a rozvoje produktů.
Projekt je aktuálně rozpracováván dle zadání Presidia ERDV.
 
Dlouhodobá témata ERDV
Mimo střednědobé téma se ERDV dlouhodobě zabývá také řadou dalších dlouhodobých témat,
mezi které patří např. „Jazyková ofenzíva“, neboli podpora výuky jazyka sousedů. I v roce 2019
jednotlivé regiony prostřednictvím svých regionálních kontaktních míst realizovaly řadu aktivit
k této tématice, které byly nejčastěji organizovány u příležitosti Evropského dne jazyků
(26.  9.  2019). 
Dalším tématem, na které se ERDV dlouhodobě zaměřuje, jsou vysoké školy. V roce 2019 byl
zaktualizován Průvodce vysokými školami ERDV, který je k dispozici v českém a německém
jazyce a je prezentován na řadě akcí pro vysoké a střední školy a jejich studenty, ať už se jedná o
tzv. informační dny k výběru studia či povolání, veletrhy práce nebo odborné akce, které jsou
taktéž zajišťovány jednotlivými regionálními kontaktními místy. 
V popředí zájmu ERDV nadále zůstávají témata jako energetika a doprava, a to především ve
vazbě na aktuální trendy jako udržitelná a chytrá doprava, energetický management, energetická
soběstačnost atd. 
Také v roce 2019 byl strukturami ERDV diskutován další rozvoj ERDV. Jelikož zatím není
jednotný postoj jednotlivých partnerských regionů k otázce transformace ERDV do právní formy
tzv. Evropského seskupení pro územní spolupráci (tzv. „ESÚS), byly v polovině roku 2019
ustanoveny 2 pracovní skupiny (k právním otázkám a k obsahovým otázkám), které mají
problematikou hlouběji rozpracovat a poskytnout regionům další relevantní informace k rozhodnutí
o transformaci do formy ESÚS. Výstupy jednotlivých pracovních skupin budou představeny
Presidiu ERDV  8. ledna 2020.
 
 Regionální kontaktní místa
 
V každém z partnerských regionů fungují tzv. regionální kontaktní místa (dále jen RKM), jejichž
zástupci spolupracují na realizaci dlouhodobých témat (viz výše) a na propagaci Evropského
regionu Dunaj-Vltava. Jedná se především o propagaci ERDV a jeho výstupů na akcích pro
širokou veřejnost, např. na veletrzích cestovního ruchu, akcích spojených s turistikou,
gastronomií, regionálními produkty a dalších vhodných akcích, v roce 2019 např. v souvislosti
s výročím pádu železné opony, otevření hranic atd.
 
Mimo výše uvedené byla v roce 2019 prostřednictvím RKM realizována fotografická soutěž
k publikaci pro pěší „28 okružních výletů“ (vítěz fotosoutěže z Kraje Vysočina) a také k nové
publikaci „28 tradičních receptů“, která byla za podpory RKM v roce 2019 nově vydána.
 
 ERDV v Kraji Vysočina  
Mimo spolupráce na akcích předsedajícího regionu se Kraj Vysočina v souvislosti s realizací
nového střednědobého tématu, resp. podtématu Průmysl 4.0, viz výše uvedené, spolupodílel,
případně sám zorganizoval, následující aktivity:

Kick-off konference „Průmysl 4.0 – kvalifikace“ – květen 2019, Pasov – 4 workshopy
k tématům kvalifikace firem, vysokých škol, středních škol, start-ups)

Seminář pro střední školy k tématu Digitalizace a Průmysl 4.0 - listopad 2019, České
Budějovice - prezentace dosavadních výstupů k tématu „Průmysl 4.0 - kvalifikace na
středních školách“ (mapování současného stavu a příkladů dobré praxe v oblasti zavádění
digitalizace a prvků Průmysl 4.0 do výuky, seznam středních škol ERDV atd.) a prezentace
příkladů dobré praxe konkrétními školami
Prezentace ERDV a  tématu „Průmysl 4.0 - kvalifikace na středních školách“ na
mezinárodní akci „Mariánskolázeňské dialogy“ – listopad 2019, Mariánské lázně

V Kraji Vysočina bylo ERDV prezentováno na řadě akcí pro širokou ale i odbornou veřejnost
a studenty, jako např:  
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Konference VŠPJ „Cestovních ruch – příležitost pro venkov“ – únor 2019
Zahájení turistické sezóny v Kraji Vysočina – březen 2019
Veletrh mezinárodních příležitostí pro studenty SŠ – březen, listopad, prosinec 2019
Čistá Vysočina - duben 2019
Klimatour – červen 2019
Evropský týden mobility – září 2019
Evropský den jazyků – září 2019
Gurmet day s Krajem Vysočina - listopad 2018
Veletrh pracovních příležitostí VŠPJ JOBStart – listopad 2019
a další.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Odbor regionálního rozvoje Krajského úřadu Kraje Vysočina (dále jen „ORR“) doporučuje Radě
Kraje Vysočina vzít na vědomí informace uvedené v materiálu RK-01-2020-50.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

Rada kraje
bere na vědomí
informace o činnosti Evropského regionu Dunaj Vltava v roce 2019 dle materiálu RK-01-2020-50.

odpovědnost: Odbor regionálního rozvoje
termín: 31. 1. 2020
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